



जागरण सिटी



अवैध पार्किंग की समस्या बढ़ी, रोजाना काटे जा रहे एक हजार से अधिक चालान

समस्या पार्किंग की
धर्मजय मिश्रा • नई दिल्ली

राजधानी में पार्किंग की समस्या काफी विकराल होती जा रही है। यातायात पुलिस के आंकड़ों पर नजर डालें तो राजधानी में रोजाना औसतन एक हजार वाहनों के चालान अवैध पार्किंग को लेकर हो रहे हैं। इस वर्ष एक जनवरी से 15 अक्टूबर तक 996102 वाहनों के चालान और नोटिस की कार्रवाई की गई है। पर्याप्त पार्किंग नहीं होने के कारण लोग मजबूरन यहां-वहां वाहन खड़ा करते हैं। बाद में यातायात पुलिस द्वारा इन वाहनों का चालान कर दिया जाता है। कई बार पुलिस द्वारा वाहनों को उठा भी लिया जाता है। लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है।

गलत पार्किंग यातायात बाधित होने का सबसे प्रमुख कारण : दिल्ली में



वेतावनी बॉर्ड लगा होने के बावजूद कनाट प्लेस में अवैध रूप से पार्क वाहन • ध्रुव कुमार

वर्ष	चालान	नोटिस	कुल
2022	301280	694822	996102
2021	463732	857828	1321560
2020	279830	958873	1238703

नोट : वर्ष 2022 के आंकड़े एक जनवरी से 15 अक्टूबर तक के हैं

अवैध पार्किंग यातायात बाधित होने का एक सबसे प्रमुख कारण जगहों पर पार्किंग बनाने को लेकर सिफारिश भी कर चुका है। यातायात पुलिस के अधिकारियों ने बताया

गलत पार्किंग से समस्याएं
● सड़कों होत हैं अतिक्रमण
● यातायात बाधित हो जाता है
● पैदल यात्रियों और साइकिल चालकों को हतोत्साहित
● गलत पार्किंग से झगड़े भी होते हैं

सुझाव

राजधानी में मौजूदा समय में 401 पार्किंग स्थल हैं, लेकिन यह पर्याप्त नहीं है। ऐसे में पर्याप्त पार्किंग का निर्माण होना चाहिए, साथ में आम लोगों को गलत पार्किंग को लेकर जागरूक करना पड़ेगा। लोग सड़कों पर पहले से गलत तरीके से पार्क किए वाहनों को देखकर अपने वाहन भी पार्क कर देते हैं, ऐसे में गलत पार्किंग को बढ़ावा मिलता है।



मैं जो लोग अवैध रूप से पार्किंग चला कर वसूली कर रहे हैं उनपर भी लामा लगाई जा सकती है।
- राजेश गुप्ता, चांदनी चौक



लोग जानबूझकर वाहनों को यहां-वहां नहीं खड़ा करते, जब पार्किंग है नहीं तो लोग क्या करेंगे। एजेंसियों को पार्किंग की सुविधा बढ़ाने के लिए काम करना चाहिए। यातायात पुलिस को कार्रवाई से गलत पार्किंग का स्थायी समाधान नहीं होने वाला। पार्किंग न होने और कार्रवाई दोनों की तरफ से जनता की परेशान होती है। - राजू सिंह बोधरी, चांदनी चौक



पर्याप्त पार्किंग नहीं होने से मजबूरन लोग सड़कों पर यहां-वहां वाहन खड़े करते हैं। दिल्ली में यातायात पुलिस ऐसे में वाहनों पर कार्रवाई करती है ऐसे में आम जनता को परेशानी का सामना करना पड़ता है। दिल्ली जैसे शहर में पर्याप्त पार्किंग होनी ही चाहिए।
- दीनानाथ सोनकर, नई दिल्ली



गलत पार्किंग को लेकर पुरानी दिल्ली के इलाकों की स्थिति काफी दयनीय है। सड़कों पर वाहनों के साथ ही हेडलैंड पट्टी वाली कार अतिक्रमण रहता है। अगर गलत तरीके से खड़े किए गए वाहनों को हटा दिया जाए, तो स्थिति बेहतर हो सकती है। इन वाहनों को खड़ा करने के लिए पार्किंग भी तो नहीं है।
- दर्शन बरोजा, सदर बाजार

गलत पार्किंग को लेकर यातायात पुलिस द्वारा लगातार कार्रवाई की जा रही है। यह सुनिश्चित किया जाता है कि कहीं पर भी यातायात बाधित न हो।
- सुरेंद्र सिंह यादव, विशेष पुलिस आवृत्त यातायात, जौन वै

यमुना में डुबकी लगाकर रखा छठ का व्रत

नहाय खाय के साथ महापर्व की शुरुआत, खरना आज



यमुना के कालिंदी कुंज घाट पर आग के बीच में डुबकी लगाती छठ व्रती • विपिन ठापा

जागरण संबलपुर, नई दिल्ली : छठ महापर्व का चार दिवसीय अनुष्ठान शुक्रवार को नहाय खाय से शुरू हो गया। शनिवार को खरना, रविवार को अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य व सोमवार को उगत सूरज को अर्घ्य के साथ यह पर्व संपन्न होगा।

व्रतियों ने नहाने के बाद नए वस्त्र धारण कर चावल के साथ घी व चने की दाल बनाकर खाईं। इसके बाद से व्रत अगले तीन दिनों के लिए शुरू हो गया। इसमें आज व्रती खरना की विधि करेंगी, जिसमें पूरा दिन निर्जला व्रत रखने के बाद शाम को व्रती गुड़ की खीर और रोटी का प्रसाद के रूप में सेवन करेंगी। रविवार को अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य दिया जाएगा। सोमवार को पाण होगा।

पूजन को लेकर लोगों ने शुक्रवार को भी बाजारों में परिवार समेत पहुंच खरीदारी की। इसमें दूध, सूरा, डगर समेत अन्य चीजों की खरीदारी की गई। नहाय खाय से ही व्रतियों को पूरी पवित्रता का पालन करना होता है। ऐसे में व्रती इस दिन आम की लकड़ियों की आंच पर नए चूल्हे पर खान पकाती हैं। पूरे घर में पवित्रता का माहौल रहता है। नहाय खाय के बाद छठ घाटों पर भी तैयारी तेज हो गई है। आइटीओ घाट पर शुक्रवार को टेंट और लाइट की व्यवस्था की गई। छठ पूजा समिति के प्रदायिकारी राकेश कुमार सिंह ने बताया कि छठ के लिए तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। कुत्रिम



घाट बनाए गए हैं। पहाड़गंज की रहने वाली पूजा कुमारी ने बताया कि शनिवार को व्रती लोग दिनभर व्रत रखकर शाम को सूर्य को जल चढ़ाकर खीर का प्रसाद ग्रहण करेंगी। खीर भी गुड़ व चावल से बनाई जाएगी। खीर को सगे संबंधियों में बांटा भी जाएगा।

कई बार ट्रैफिक इंसपेक्टर और जोनल अफसर के साथ साप्ताहिक बैठकों में यह बात सामने आई कि सड़कों पर आड़े-तिरछे खड़े वाहन

और अवैध पार्किंग यातायात जाम के बड़े कारण हैं।

अधैश पार्किंग के खिलाफ यह नियम है : दिल्ली में अवैध पार्किंग करने

पर यातायात पुलिस 500 रुपये तक जुर्माना करने के साथ ही वाहन जब्त कर सकती है। वाहन जब्त करने की स्थिति में चालक से

क्रेन का चार्ज भी लिया जाता है, जो वाहन के अनुसार तय होता है। इसके अलावा अवैध पार्किंग पर नगर निगम भी कार्रवाई करता है।

नरेला में आठ वर्षीय दलित बच्ची की हत्या के विरोध में महापंचायत

जागरण संबलपुर, बहरी दिल्ली : नरेला में आठ वर्षीय दलित बच्ची की नृसंह हत्या के विरोध में विश्व हिंदू परिषद की ओर से हिंदू महापंचायत का आयोजन किया गया।

बौते दिन सात अक्टूबर को हुई इस हत्या की घटना के विरोध में परिषद के तत्वावधान में हुए प्रदर्शनों में स्थानीय लोगों ने अपना विरोध जताया। इसमें स्थानीय लोगों के अलावा विभिन्न हिंदू संगठनों की ओर से भी लोगों ने हिस्सा लिया। विश्व हिंदू परिषद के दिल्ली प्रांत अध्यक्ष कपिल खन्ना ने कहा कि जिहादियों द्वारा पूरे देश में कई प्रकार से आतंक फैलाया जा रहा है, कभी लव जिहाद में हिंदू युवतियों को फंसा कर उनकी हत्या करना, कभी जमीन जिहाद जैसी घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही हैं। उन्होंने कहा कि दूषित मानसिकता वाले इस तरह की

विश्व हिंदू परिषद के दिल्ली प्रांत अध्यक्ष कपिल खन्ना बोले- दूषित मानसिकता वाले लोग इस तरह की घटनाओं को दे रहे हैं अंजाम दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि नरेला में मानसिक रूप से बीमार जिहादी ने आठ वर्षीय अबोध बालिका की हत्या कर दी, जिसके विरोध में समाज को एकजुट होकर प्रतिकार करना होगा, जिससे भविष्य में कोई ऐसी घटना न होने पाए। प्रदर्शन में लोगों ने अपील की कि इस घटना पर अपराधी पर तुरंत कड़ी से कड़ी कार्रवाई की जाए। साथ ही लोगों से शांतिपूर्ण रहते हुए सतर्क रहने का आह्वान किया। इस मौके पर बजरांग दल के प्रांत संयोजक भारत ब्रा, विहिप के विभागाध्यक्ष नरसिंह, विभागाध्यक्ष मंत्री तोताराम आदि मौजूद रहे।

लान टेनिस में दिल्ली बनी ओवरऑल चैंपियन

नई दिल्ली, जेएनएन : दिल्ली की लान टेनिस बालिका टीम ने क्वाल करते हुए राष्ट्रीय स्पोर्ट्स मीट में अंडर-17 और अंडर-14 वर्ग के सिंगल्स और डबल्स दोनों वर्गों में स्वर्ण पदक जीते। 51वीं केंद्रीय विद्यालय राष्ट्रीय स्पोर्ट्स मीट 2022-23 में लान टेनिस बालिका वर्ग का आयोजन ग्वालियर के कैंट केंद्रीय विद्यालय में आयोजित किया गया था।

दिल्ली की ओर से इला पांडेय ने अंडर-17 वर्ग में चार बार की चैंपियन रही चैनई की टीम को सिंगल्स और डबल्स दोनों में मात देकर ट्रॉफी पर कब्जा किया। इला ने सिंगल्स फाइनल में धन्या को 5-2 से हराया, जबकि डबल्स में अपने साथी खिलाड़ी जीतेरा कुमारी के साथ मिलकर डी दर्शनी और एके लक्ष्मी को 5-3 से हराया।

इसी क्रम में अंडर-14 वर्ग में दिल्ली टीम की खिलाड़ी वैष्णवी पांडेय ने जयपुर रीजन की रिद्धि को सिंगल्स फाइनल में 5-3 से हराकर स्वर्ण पदक अपने नाम कर लिया, जबकि अंडर-14 डबल्स में वैष्णवी पांडेय और स्वेता ने जयपुर की रिद्धि और अभिलाषा को 5-3 से हराकर डबल्स की ट्रॉफी भी अपने नाम कर ली।

एनडीएमसी में एलजी ने की ओएसडी की नियुक्ति, अब तेजी से होंगे विकास कार्य

निहाल सिंह • नई दिल्ली

दिल्ली सरकार से लेकर दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) और दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) में सुधारों की कोशिश में जुटे एलजी बॉके सक्सेना अब नई दिल्ली नगर पालिका परिषद (एनडीएमसी) पर भी नजर रखेंगे। इसके लिए उनके सचिव सुरेंद्र सिंह को एनडीएमसी में आफिसर आन स्पेशल ड्यूटी (ओएसडी) की अतिरिक्त जिम्मेदारी सौंपी गई है। एलजी अब सुरेंद्र सिंह के जरिये ही एनडीएमसी की परियोजनाओं पर नजर रखेंगे। अगर, कुछ त्वरित सुधार करने होंगे तो इस पर निर्णय भी ले सकेंगे।

उत्तर प्रदेश कैडर में 2005 के आइएएस अधिकारी सुरेंद्र सिंह को सितंबर में ही एलजी का सचिव नियुक्त किया गया था। इससे पूर्व वह मेस्ट मंडल के कमिश्नर और ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के सीईओ का पद संभाल रहे थे। दिल्ली की सेवा विभाग ने बृहस्पतिवार को

स्मार्ट सिटी की कई योजनाएं लंबित
नई दिल्ली नगर पालिका परिषद की लगभग तीन वर्षों में स्मार्ट सिटी की कई परियोजनाएं सिर नहीं चढ़ पाई हैं, जबकि एनडीएमसी राष्ट्रीय राजधानी में है। पैनिक बटन से लेकर ई-स्कूटर जैसी सुविधाएं दूसरे निकाय शुरू कर चुके हैं। इतना ही नहीं, कटौल कमांड सेंटर शुरू करने में भी कई राज्य अवाल रहे थे। उसके बाद एनडीएमसी

इलाके में यह सुविधा शुरू हो पाई। विकास कार्यों के लंबित होने से एनडीएमसी की छवि भी धूमिल हो रही है। माना जा रहा है ओएसडी की नियुक्ति के जरिये राजनिवास से सभी योजनाओं की निगरानी होगी और विकास कार्यों को गति दी जा सकेगी। राजनिवास की कोशिश लंबित योजनाओं को समयबद्ध तरीके से पूरा कराना है।

व्यवस्था पर भी सबाल उठते रहे हैं। उपराज्यपाल की शपथ लेने के बाद बॉके सक्सेना ने नई दिल्ली नगर पालिका परिषद इलाके में पौधारोपण और मार्गों की सुंदरता को लेकर निरीक्षण किया था। इतना ही नहीं, इसी वर्ष 30 मई को आई आंधो में गिरे पेड़ों के कारण पैदा हुई विकट स्थिति पर एलजी ने स्वयं निगरानी करते हुए पेड़ों की छंटाई करवाई थी।

ICONS OF INDIA IN THEIR RESPECTIVE SEGMENTS

Azadi Ka Amrit Mahotsav

दैनिक जागरण

PLATINUM BUSINESS AWARD 2022

आज देखिये 29 अक्टूबर 2022

और कल 30 अक्टूबर 2022

समय 3:30 TO 4:00 PM

abp गंगा

339

363

1127

359

821

712

308

585

225

351

Lowest Gold Rate in all over Delhi

₹45950 Per 10g

Today's B.I.S. Hallmark 91.6/22CT Gold Rate

8% Making on all items

Gold Testing Machine Available

KAPIL JEWELLERS SINCE 2010

F-24/35-36, Sec-7

999989969, 01127042254

Rohini

28 अक्टूबर से 8 नवम्बर

11AM - 9PM

आगा खान

उत्तर प्रदेश: मखमली सिल्क, जामनादारी व जगन्नाथ सिल्क साड़ी।
बिहार: जैविक टक्सर सिल्क साड़ी, सूट व दुपट्टा।
तमिलनाडु: कर्लीवर्म सिल्क साड़ी व डिजाइन्ड साड़ी।
आंध्र प्रदेश: उप्पाडू, गड्डावाल, नंगलभिरि व पोचमपल्ली साड़ी।
पश्चिम बंगाल: बलुचरी, दाका महालीन, वृटीक व कांथा साड़ी।
उड़ीसा: अलक कच्ची व कोसा सिल्क साड़ी।

भारत वर्ष की सबसे बड़ी ब्रांडिंग में 100% शुद्ध सिल्क उत्पाद कभीर से कल्याणवारी

ENTRY & PARKING FREE / ALL CARDS ACCEPTED / ORG. H.A.C.E. / ASHISH GUPTA 913263332